
COMUNE DI MISILMERI
Provincia di Palermo

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

COPIA N. 2 del registro

Data 26 gennaio 2015

Oggetto: Interrogazioni.

                                                                                                                               

L'anno duemilaquindici,  il  giorno  ventisei  del  mese di   gennaio,  alle  ore
19:15 e segg., nella sala delle adunanze consiliari di questo Comune, alla seduta
di  inizio,  disciplinata  dall'art.30  della  L.R.  n.9/86,  quale  risulta  sostituito
dall'art.21 della  L.R.  n.26/93,  in  sessione ordinaria,  che é  stata  partecipata  ai
consiglieri nei modi e termini previsti  dalle disposizioni di legge vigenti nella
Regione Siciliana, risultano all'appello nominale:

  1) Bonanno Giuseppe Presente 11) Paganelli Giulia Presente
  2) Cerniglia Filippo Presente 12) Romano Vincenzo Presente
  3) Cocchiara Agostino Presente 13) Sanci Pietro Presente
  4) Coniglio Antonio Presente 14) Strano Giusto Presente
  5) Cusimano Marika Presente 15) Sucato Francesca Presente
  6) D'Acquisto Rosalia Presente 16) Tripoli Roberta Presente
  7) Ferraro Elisabetta Presente 17) Tripoli Salvatore Presente
  8) La Barbera Francesco Presente 18) Tubiolo Antonino Presente
  9) Lo Franco Giusto Presente 19) Vicari Giovanna Presente
  10)Lo Gerfo Giusto Presente 20) Vicari Stefano Presente

    PRESENTI N.20                                                                          ASSENTI N. 0

Risultato  legale  il  numero  degli  intervenuti,  ai  sensi  del  citato  comma
dell’art.30 della L.R. n.9/86, e successive modificazioni, assume la presidenza la
dott.ssa  Rosalia  D'Acquisto,  nella  sua  qualità  di  Presidente  del  Consiglio
Comunale.

Assiste il Vice Segretario Generale del Comune dott. Antonino Cutrona 



Si dà atto della presenza in aula del Sindaco e degli Assessori Di Fede Anna
Lucia, Ferrara Fabrizio, Ferraro Elisabetta e Minì Filippo.

Il Presidente pone in trattazione l'argomento iscritto al n. 2 dell'o.d.g., in oggetto
riportato ed invita i colleghi Consiglieri ad intervenire.

Il Consigliere Paganelli Giulia presenta e deposita agli atti, allegato sub 1), una
interrogazione  vertente  sull'accesso  ai  fondi  dell'8  per  mille  per  l'edilizia
scolastica.

Il Sindaco chiarisce che metterà a conoscenza dei cittadini quello che è stato fatto
nel  mese  di  dicembre  e  dei  solleciti  trovati,  riscontrando  che  da  parte  dei
Commissari,  non era stato fatto niente. Dà la parola all'Assessore Minì Filippo
per illustrare ciò che è stato deciso.

L'Assessore Minì Filippo saluta tutti  spiegando che la prima cosa che è stata
fatta  è  stata  quella  di  controllare  se  l'ufficio  tecnico  avesse  dei  progetti  in
cantiere. Poichè l'esito è stato negativo, si è ritenuto opportuno concentrarsi su
due  scuole:  “Landolina”  che  ha  problemi  di  sicurezza,  anche  come
pavimentazione  e  la  scuola  “Cosmo  Guastella”  con  un  progetto  per  potere
installare un impianto fotovoltaico così da contenere i costi.

Il Consigliere Paganelli Giulia ringrazia il Sindaco e l'Assessore Minì Filippo e
si ritiene soddisfatta della risposta.

Il  Consigliere  Sanci  Pietro presenta  e  deposita  agli  atti,  allegato  sub  2),una
interrogazione vertente sulle condizioni del manto stradale e dei servizi a rete.

Il  Sindaco comunica  che  è  stato  chiesto  un  tavolo  tecnico   con  i  dirigenti
dell'APS  che  si  occupano  di  questo  territorio,  perchè  ci  sono  molte  zone  di
Misilmeri in particolare via Carso senz'acqua da molti mesi. Ci sarà una serie di
interventi programmati e sul sito ufficiale del Comune ci saranno due numeri di
telefono che i cittadini potranno contattare per segnalare qualsiasi problema di
tipo idrico, elettrico o problemi che riguardano il manto stradale in maniera tale
che  a  fine  settimana  si  avrà  una  lista  di  interventi  da  programmare  per  la
settimana successiva. Per quanto riguarda l'asfalto delle strade il Sindaco    dà la
parola all'Assessore Minì.

L'Assessore  Minì  Filippo fa  una  piccola  premessa  ricordando  che  il  periodo
dell'elezione del Sindaco è stato un periodo preceduto da scadenze e quindi si è
data  la  priorità  a  queste  scadenze,  spiega  che  è  stato  fatto  un  bando  per
ripristinare il manto stradale di alcune zone di Misilmeri impegnando in bilancio
le somme per la manutenzione delle strade. Quindi si è in attesa di ricevere le
offerte delle ditte. Per quanto riguarda lo scempio della perdita d'acqua davanti al
Comune ricorda che l'Amministrazione non è stata con le mani in mano, sono
stati fatti degli interventi a monte per diminuire l'affluenza dell'acqua in attesa
dell'intervento risolutivo. 

Il Consigliere Sanci Pietro è soddisfatto della risposta.



Chiesta  e  ottenuta  la  parola  il  Consigliere  Lo  Franco  Giusto lamenta  le
lungaggini  sulla  tempistica  per  il  bando  per  la  manutenzione  delle  strade;  il
Sindaco interviene spiegando che ci  sono dei  termini  di  legge che si  devono
rispettare.

Il Consigliere Coniglio Antonio   presenta e deposita agli atti, allegato sub 3),una
interrogazione vertente sul pagamento dell'IMU sui terreni agricoli.

 Il  Sindaco chiarisce che c'è  stata  un po'  di  confusione sulla  vicenda e sulla
scadenza del pagamento. Essendo Misilmeri un Comune parzialmente montano,
ciò comporta l'esenzione IMU sui terreni per i coltivatori diretti e imprenditori
agricoli  che  versano  i  contributi  in  quanto  nel  decreto  è  specificato  ciò.  Il
Comune di Misilmeri, su iniziativa dell'Anci Umbria, sta partecipando al  ricorso
che è  stato fatto  al  TAR del  Lazio proprio per  la  verifica  del  pagamento sui
terreni. Si avranno notizie il 4 febbraio; nel frattempo ai cittadini che stavano per
pagare, è stato chiarito che la scadenza è slittata al 10 febbraio 2015.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere  Bonanno Giuseppe conferma che è
d'accordo di partecipare al  ricorso Anci Umbria.

Il Consigliere Coniglio Antonio è soddisfatto della risposta del Sindaco.

Il Consigliere Tripoli Salvatore  presenta e deposita agli atti, allegato sub 4),una
interrogazione vertente sui problemi inerenti il transito di C/da Marraffa.

Prima di  rispondere  il  Sindaco,  viene  data  la  parola  al  Consigliere  Bonanno
Giuseppe il quale presenta e deposita agli atti, allegato sub 5), una interrogazione
vertente sempre i problemi inerenti il transito di C/da Marraffa.

Il Sindaco, in risposta, spiega che gli abitanti di c/da Marraffa si sono costituiti in
un comitato volontario e sono stati incontrati circa dieci giorni fa, è stato fatto un
sopralluogo e  insieme ai  cittadini  della  contrada,  si  sono dati  delle  scadenze.
Sussiste una perizia redatta da parte dei vigili del fuoco che spiega che non si
tratta di frana, ma di un allontanamento del muro alla strada. Da un sopralluogo
fatto con il personale dell'ufficio tecnico si è valutato di iniziare a fare dei lavori
in  economia  per  potere  dare  la  possibilità  agli  abitanti  della  contrada  di
raggiungere più facilmente le loro abitazioni e, successivamente, pensare ad un
intervento strutturale più ampio su tutta  la zona.  Dal sopralluogo è emerso la
presenza di  amianto; ci sarà un intervento da parte di ditte private e specializzate
per questo tipo di lavoro. L'intervento sarà immediato ma oculato, perchè i costi
sono molto alti.  Fa presente che occorre anche la  collaborazione dei  cittadini
della contrada.

Il  Consigliere  Tripoli  Salvatore e  il  Consigliere  Bonanno  Giuseppe sono
soddisfatti della risposta del Sindaco.

Il Consigliere  Tripoli Roberta presenta e deposita agli atti, allegato sub 6),una
interrogazione vertente il serbatoio idrico e relativa condotta di C/da Tramontana.



Il  Sindaco si  riserva di  fornire  per  iscritto  la  risposta  ovvero  rispondere  alla
prossima sessione consiliare.

Chiesta  e  ottenuta  la  parola  il  Consigliere  Strano  Giusto ribadisce  la  stessa
interrogazione  fatta  dal  consigliere  Paganelli  Giulia,  ricorda  il  problema  del
manto stradale, del bando che è stato fatto e ci si chiedeva chi sarebbe stato il
RUP dei  lavori:  figura  esterna o qualche funzionario del  comune.  Per  quanto
riguarda l'IMU per i  terreni spera di vincere questo ricorso e ricorda anche la
situazione della scuola Landolina dove alcune classi sono costrette a fare lezione
nella  mensa  scolastica,  nella  biblioteca.  Parla  anche  dell'impianto  di
riscaldamento ancora a gasolio e chiede se si può adeguare a metano. Chiede cosà
farà  l'Amministrazione  in  riferimento  alla  differenziata  e  conclude  con  il
problema del traffico  dovuto anche alla presenza di pochi vigili nel territorio;
suggerisce dei  tutor posizionati  nelle macchine dei  vigili  urbani per segnalare
doppie file o macchine posteggiate male.

Il  Sindaco  fa  presente  che,  per  quanto  riguarda  la  scuola,  spesso  pensa  il
Dirigente Scolastico  ricorda la situazione in cui la scuola si trova; ricorda che da
stamattina è ripartito il  servizio dei  VV.UU. davanti le scuole,  iniziando dalla
scuola Landolina. Per quanto riguarda gli impianti di riscaldamento c'è stato un
primo incontro con i dirigenti scolastici. Per quanto riguarda la differenziata con
l'Assessore Ferraro  si sta iniziando un percorso che  porterà alla nascita delle
isole  ecologiche.  Precisa  che  il  piano  ARO approvato  durante  il  periodo  del
commissariamento non  convince e bisogna rivederlo e cambiarlo in alcuni punti
al fine di pervenire alla raccolta porta a porta.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Bonanno Giuseppe  chiede  notizie sui
cantieri di servizio, sull'illuminazione del campo sportivo di Piano Stoppa e sulla
palestra comunale ponendo tre domande:

1- Se si conosce il motivo del blocco dei lavori del palazzetto dello sport;
2- se c'è una data prevista per ultimare i lavori;
3- come deve essere gestito.

Sempre il Consigliere Bonanno Giuseppe presenta e deposita agli atti, allegato
sub 7), una interrogazione vertente sulle zone D 2.

Il  Sindaco comunica che, per quanto riguarda i cantieri  di  servizio sono stati
ricevuti in assessorato e la spiegazione data per il ritardo di inizio dei cantieri è
che  la  richiesta  è  stata  presentata  nella  seconda  tranche.  Ci  sarà  un  ulteriore
incontro  in  assessorato  con  la  dott.ssa  Corsello  che  chiarirà  ancora  di  più  la
tempistica di inizio. Per quanto concerne il palazzetto dello sport, si è riusciti ad
entrare dentro e capire un po'  la situazione stabilendo un tavolo tecnico tra il
Comune , il direttore dei lavori e l'impresa che deve terminare i lavori. E' stato
dato  un  ultimatum  :  si  dovrà  consegnare  la  palestra  alla  cittadinanza  prima
dell'estate.
Ancora è prematuro stabilire come verrà utilizzata e come verrà gestita.



Per quanto riguarda le zone D2 è un lavoro che dovrà essere fatto di concerto con
la Commissioni che verranno nominate in questa seduta, per l'illuminazione del
campo sportivo di Piano stoppa ricorda che già è stato fatto l'impegno di spesa.

Il Consigliere Bonanno Giuseppe è soddisfatto della risposta del Sindaco tranne
che sulla data di consegna del Palazzetto dello Sport.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Romano Vincenzo saluta tutti e  fa
riferimento  ad  un  colloquio  informale  avuto  prima  dell'inizio  del  Consiglio
Comunale  con  l'Assessore  Minì  riguardo  la  rivisitazione  del  contratto  sia
dell'illuminazione pubblica che quella degli uffici comunali,  la quale potrebbe
comportare un notevole risparmio per le casse comunali e invita l'Assessore Minì
a spiegare quali sono gli aspetti contrattuali.

L'Assessore Minì Filippo spiega il precedente contratto in essere con l'Enel che
comportava  alti  costi.  E'  stato  contattato  un  referente  Enel  che  è  venuto  al
Comune e  si  è  ottenuta  una  ricontrattualizzazione con tariffe  ordinarie  per  le
PP.AA. e si stima che il risparmio sarà di circa €100.000,00.

Il Consigliere Romano Vincenzo è soddisfatto della risposta dell'Assessore Minì
e constata che, paradossalmente, le interrogazioni tra maggioranza e minoranza
sono uguali.

Chiesta e ottenuta la  parola il  Consigliere  La  Barbera Francesco chiede di
avere notizie sul centro diurno per i disabili.

L'Assessore Di Fede Anna Lucia risponde spiegando che proprio oggi sono stati
consegnati  i  lavori  delle  due  stanze  individuate  all'interno  dello  spazio  del
convento S. Giuseppe dove tutto è stato messo a norma compresi i servizi igienici
per i disabili; oggi sono state consegnate le chiavi al Responsabile dei Servizi
Sociali per poter attivare il servizio, si spera entro la prima settimana di febbraio.

Il  Consigliere  La   Barbera  Francesco  è  soddisfatto  della  risposta  fornita
dall'Assessore Di Fede Anna Lucia.

Il Consigliere Paganelli Giulia presenta e deposita agli atti, allegato sub 8), una
seconda interrogazione vertente sulla problematica del randagismo.

Il Sindaco chiarisce che la convenzione con la ditta è scaduta il 31 dicembre 2013
e  nessuno  si  è  preoccupato  di  rinnovarla,  riferendosi  all'operato  della
Commissione Straordinaria. Si cercherà di trovare interventi meno onerosi e si
affronterà il problema chiedendo aiuto anche all'ASP.

Il Consigliere Paganelli Giulia si ritiene soddisfatta della risposta del Sindaco.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Bonanno Giuseppe ricorda che questo
Comune è  sprovvisto  di  un  piano regolatore  per  quanto riguarda  gli  impianti
pubblicitari.



Il Sindaco risponde che serve al più presto redigere un regolamento al riguardo.

Chiesta  e  ottenuta  la  parola  il  Consigliere  Strano  Giusto  chiede  notizie  sul
Bonus Bebè e quando avrà inizio il servizio civico.

L'Assessore  Di Fede Anna Lucia risponde che la situazione è sotto controllo e
nel  caso  in  cui  i  CAF  non  riusciranno  a  rilasciare  l'ISEE  in  tempo,
l'Amministrazione prorogherà i termini di presentazione delle domande.

Infine,  poiché  nessun  altro  Consigliere  chiede  di  formulare  ulteriori
interrogazioni, ultimate le stesse,

Il Consiglio Comunale

Prende atto delle interrogazioni presentate.



Letto, approvato e sottoscritto.-

IL PRESIDENTE
F.to: dott.ssa Rosalia D'Acquisto 

IL CONSIGLIERE ANZIANO
F.to: Sanci Pietro

IL VICE SEGRETARIO GENERALE
F.to: dott. Antonino Cutrona

Per copia conforme all'originale per uso amministrativo
dalla residenza municipale, lì 10.02.2015

                                                                  IL VICE SEGRETARIO GENERALE

Affissa all’albo pretorio dal 10.02.2015 al 25.02.2015
Defissa il 26.02.2015

IL MESSO COMUNALE

Il Segretario Generale del Comune,

CERTIFICA

su conforme relazione del messo incaricato per la pubblicazione degli atti, che la presente
deliberazione é stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per quindici giorni consecutivi a
partire dal giorno 10.02.2015, senza opposizioni o reclami.-

Misilmeri, lì 
IL SEGRETARIO GENERALE

La presente deliberazione è divenuta esecutiva:
   in data odierna perchè dichiarata immediatamente eseguibile
 in data   ________________________, decorsi dieci giorni dalla pubblicazione 

Misilmeri, lì ______________________
IL SEGRETARIO GENERALE


	IL VICE SEGRETARIO GENERALE

